

# 《乡村手艺人：老邵和他的泥泥狗》专题片在央视播出

□记者 侯俊豫 通讯员 李涛

本报讯 12月17日21时12分,央视17频道(农业农村频道)《三农群英汇》栏目播出了《乡村手艺人:老邵和他的泥泥狗》专题片。专题片聚焦淮阳有“活化石、真图腾”之称的泥泥狗,采访了传承人邵波,通过他的故事,演绎“天下第一狗”的非遗传奇。

专题片详细介绍了泥泥狗这一淮阳地区特有的民间手工艺品,其独特的造型和制作工艺令人叹为观止。邵波作为泥泥狗非物质文化遗产的传承人,通过多年的努力和坚持,将这一传统手工艺发扬光大。专题片还展示了泥泥狗的制作过程,从选材到塑形再到上色,每一个环节都展现出匠人的精湛技艺和对传统文化的热爱。

此外,专题片还关注了泥泥狗这一非物质文化遗产的传承与保护问题。通过邵波的讲述和实际行动,观众可以感受到他在传承和发扬泥泥狗文化所作出的努力和贡献。这不仅是对传统文化的坚守,更是对乡村振兴和文化遗产的重要推动。

该专题片不仅展示了泥泥狗这一非物质文化遗产的独特魅力,激发观众对传统文化的热爱和尊重,还关注了乡村振兴这一重要议题。

## 市供销合作社首获

### “全国供销合作社系统先进集体”称号

□记者 王吉城 邱一帆

本报讯 日前,中华全国供销合作总社成立70周年纪念会在北京召开。会上,中华全国供销合作总社与人力资源社会保障部联合表彰全国供销合作社系统先进集体、劳动模范和先进工作者。周口市供销合作社被授予“全国供销合作社系统先进集体”称号,这也是我市供销合作社历史上首次荣获全国供销系统最高荣誉。

近年来,周口市供销合作社坚持服务“三农”的发展定位,为巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴作出了重要贡献。市供销合作社获全国供销系统最高荣誉,也是我市“三农”工作取得显著成效的有力证明。

“市供销合作社将以此为新起点,牢记使命、勇于创新、砥砺前行,持续深化供销合作社综合改革,全面提升服务‘三农’能力,进一步推动农资供应、农产品流通、农业社会化服务等工作高质量发展,为推进乡村全面振兴作出更大贡献。”市供销合作社相关负责人表示。

## 市民驿站周边设施逐步完善



12月17日,随着滨河公园市民驿站(八一大道桥北西侧)即将交付使用,周边道路等相关基础设施也在抓紧完善中,这里很快将会成为市民休憩观光的好去处。

记者 沈湛 摄

## 扮“亮”街道迎新春



12月18日,工人在市城乡一体化示范区胜利街悬挂五彩灯笼。胜利街是一条商业街,两侧商铺林立,届时,五颜六色的灯笼将会点亮周边,成为一道靓丽的风景线。

记者 沈湛 摄

周道帮办·直通12345热线



## 群众反映：道路指示牌背面挂广告牌 栏目反馈：已经拆除 已消除安全隐患

□记者 张洪涛

本报讯 近日,有群众向《周道帮办·直通12345热线》反映,称太康县到常营镇方向、太康县到朱口镇方向、太康县到王集乡方向的道路指示牌背面挂有广告牌,广告牌安装不合法,并且存在安全隐患。

接到电话后,12345热线及时将信息反馈给太康县相关职能部门。日前,本报记者了解到,太康县交通运输综合行政执法大队已于12月5日至8日开展了为期4天的集中排查整治行动,对群众反映

的问题及时处理。

集中整治期间,太康县交通运输综合行政执法大队第七、八、九中队根据群众反映的问题,分别来到G311太康县到常营镇方向、S320太康县到朱口镇方向、G106太康县到王集乡方向路段进行排查。执法人员发现多处道路指示牌背面挂有广告牌,严重影响行车安全。执法人员找来专用机械设备,对广告牌进行了集中清理。

截至12月8日,太康县交通运输综合行政执法大队集中清理广告牌28个,清理路边占路广告牌38个,清理路边堆积物7处。

## 媒体帮办大有可为

□宋海转

近日,周口日报社旗下平台周道客户端开办的《周道帮办·直通12345热线》专栏积极为群众排忧解难,受到群众一致好评。

在融媒体时代,信息泥沙俱下,内容鱼龙混杂,社会价值观念容易出现偏差混乱,精准有效的监督显得越发重要。不少主流媒体纷纷回应时代需求,打造各种民生监督类节目,《周道帮办·直通12345热线》就是其中之一。

《周道帮办·直通12345热线》是新闻媒体践

行群众路线、融入国家治理体系的重要方式,是提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力的有力举措,是群众反映诉求、表达意愿的重要平台。在这个信息“大爆炸”的当下,办好《周道帮办·直通12345热线》大有可为。新闻媒体要密切关注群众的急难愁盼问题,“键对键”了解民意,“面对面”倾听诉求,从群众最突出、最急需、最揪心的问题入手,主动介入、精准发力,确保“事事有回应、件件有着落”。然而,媒体介入关键在“帮”,真正为群众办实事,还需要相关职能部门发挥作用。